

許仕仁郭氏兄弟 控8罪涉3500萬

廉署落案起訴5人 准保釋10月再審



郭炳江

2項串謀觸犯公職人員行為失當



郭炳聯

1項串謀觸犯公職人員行為失當



陳鉅源

1項串謀觸犯公職人員行為失當



關雄生

1項串謀觸犯公職人員行為失當



許仕仁

2項公職人員行為失當

3項串謀觸犯公職人員行為失當

2項串謀向公職人員提供利益

1項提供虛假資料

資料來源：廉政公署
製表：香港文匯報記者 杜法祖



香港文匯報訊（記者 杜法祖）前政務司司長許仕仁涉嫌貪污案有新進展，廉署昨晨正式落案起訴許仕仁、新鴻基地產聯席主席郭炳江與郭炳聯兩兄弟、新地老臣子陳鉅源及前港交所高級副總裁關雄生等5人合共8項罪名，其中許仕仁涉及全部8宗罪，包括身為公職人員行為失當，串謀提供利益等，控罪指他出任政務司司長和行會成員期間，收受合共超過3,500萬元款項和無抵押貸款；至於郭炳江和郭炳聯等4名被告，則涉嫌分別向許仕仁提供利益。案件延至10月12日再提堂，5名被告均獲准保釋。

5名被告為許仕仁（64歲），前政務司司長及強制性公積金計劃管理局（積金局）前行政總監；郭炳江（60歲）、郭炳聯（59歲），同為新鴻基地產發展有限公司（新鴻基地產）聯席主席；陳鉅源（65歲），「新鴻基地產」執行董事；及關雄生（61歲），報稱商人。

許仕仁保金50萬禁離港

律政司刑事檢控專員薛偉成昨向法院呈上一份5頁紙長的案情指控，並表明由於本案控罪性質嚴重及複雜，控方及廉署須時向銀行拿取有關被告的戶口資料及誓章，及準備文件申請將案轉解至高院審理，故請准裁判官將案延至10月12日。郭氏兄弟各准以1,000萬元現金保釋，陳鉅源則以現金500萬元擔保，許仕仁及關雄生分別以50萬及20萬元現金保釋，許、關2人不准離港及須交出旅遊證件。裁判官杜大衛應辦方要求，同意撤銷關雄生每周向警署報到的條件。

薛偉成向法院呈交的案情指控，內容披露許仕仁早於1970年加入政府工作，1995年任財經事務司，2000年離開政府任新成立的積金局行政總監，2003年離開積金局自組顧問公司，2004年3月成為新鴻基地產代理的顧問公司，2005年曾獲委任特首，許回政府任政務司司長兼西九龍文娛藝術區發展計劃督導委員會主席，2007年至2009年1月20日任行政會議非官守成員。

5人合控8罪 許全涉及

許仕仁共被控8宗罪，即兩項公職人員行為失當和三項串謀觸犯公職人員行為失當；兩項串謀向公職人員提供利益；及一項提供虛假資料。

其中兩項公職人員行為失當罪，指許於任「積金局」行政總監及政務司司長時，涉嫌蓄意作出失當行為。有關控罪指許涉嫌接受免租使用跑馬地禮頓山2個相連單位和「新鴻基地產」一間附屬公司提供的三筆共540萬元的無抵押貸款；沒有向「積金局」及香港政府申報或披露上述事宜；及令許參與「積金局」辦公室的續租事宜，並以「積金局」行政總監及政務司司長，又同時為西九龍文娛藝術區發展計劃督導委員會主席的身份，參與相關事宜。

許及郭炳江同被控一項串謀觸犯公職人員行為失當罪，指他們涉嫌串謀使身為政務司司長的許接受郭炳江500萬元。

許及郭炳聯同被控一項相類罪名，指他們涉嫌串謀使身為政務司司長的許，透過一間由許擁有的公司，從「新鴻基地產」收取412.5萬元的款項。

許及郭炳聯另同被控一項涉嫌就一份顧問費用發票提供虛假資料，而該文件看來是顯示該筆總額為412.5萬元的款項是支付給許提供的顧問服務。

許及郭炳聯亦同被控一項罪名，指他們涉嫌串謀由一間「新鴻基地產」附屬公司向許提供另一筆300萬元每年延遲還款期限的無抵押貸款。

許、郭炳江、陳及關同被控一項串謀觸犯公職人員行為失當罪，指他們涉嫌串謀使身為政務司司長的許接受由郭炳江、陳及關支付多筆共835萬元的款項。

許、陳及關另同被控一項罪名，指他們涉嫌串謀，致使陳及關向許提供多筆共1,118.2萬元的款項。

炳江炳聯全力抗辯證清白

香港文匯報訊（記者 涂若奔）郭炳江和郭炳聯兩兄弟昨晚在新鴻基中心與管理層會見記者，兩人未有接受提問，僅各自宣讀了一份聲明堅持自己清白，並表示對香港的司法制度有信心，將會全力抗辯。郭炳聯最後以「疾風知勁草」五字做總結，稱他將會以堅毅的精神應付這次的考驗。

「疾風知勁草」自勉

在記者會中，郭炳江明顯較為拘謹，始終照讀講稿，而郭炳聯卻是脫稿發言，表現相對輕鬆，最後以「疾風知勁草」自勉。但兩兄弟在對方發表聲明時，均不斷點頭表示贊同，亦時不時有眼神交流。

郭炳江指出，雖然現階段不能就事件作任何評論，但對香港的司法制度有信心，相信會有一日水落石出。他強調，新地的日常業務不會受影響，近期的事件不會影響公司向前發展，「每一位同事都緊守崗位，盡心盡力做到最好，並沒有受到這事件及外界傳聞的影響而減慢腳步。」

之後郭炳江又談及信仰，稱感恩自己是一名基督徒，「聖經的教誨，有如黑夜裡的明燈，引領我走

每一段路」。他並憶及亡父郭得勝，稱「他是我的模範，每次當經濟低迷，人心虛怯的時候，爸爸總是信心堅定，帶領公司克服種種障礙，安然度過困境」。他稱相信困難總可以克服，自己會「無畏無懼去面對這次的考驗」。

憶亡父「講信重情」

郭炳聯亦首先強調，相信香港的法治精神，「我會全力抗辯，司法程序將會釐清事實，還我清白」。他亦稱，新地未來的業務策略不會改變，會繼續鞏固優質的品牌，憑高質素的樓宇與服務來贏取市場的支持。無論過去或將來，決策都會以香港整體發展、公司、股東以及員工的利益為依歸。

接下來郭炳聯亦談及亡父郭得勝，稱「爸爸穩健、勤奮、踏實的作風對我的影響好深遠。他經常在吃晚飯時與我們分享管理心得和做人道理，說做生意必須講信用，重情義」。他又稱，郭得勝堅持以最嚴謹和負責任的態度對待客戶，這理念造就了新地「以心建家」的企業文化。郭炳聯又感謝母親鄺肖卿及妻子的鼓勵及支持。

上百華洋記者 逼爆法庭內外

香港文匯報訊（記者 杜法祖）許仕仁涉貪案提堂引起中外關注，連外地傳媒BBC、Bloomberg及法新社等亦有派員採訪，中外近百名記者和攝影師「逼爆」法庭內外，庭內記者席和公眾席座無虛設，警方亦在法院大門兩旁架起鐵馬。但當5名被告分批離開法庭時，記者和攝影師爭相發問拍攝，場面混亂。



廉署打「大老虎」，傳媒爭先恐後採訪。

在法庭內，5名被告聽完傳譯員讀出控罪後，均點頭回答「明白」，其中關雄生一直愁容滿面。

肥龍暴瘦「身細一圈」

郭炳聯離庭時強調自己乃清白之身，「我好相信我沒有做錯事，香港的司法制度是非常公正，我自己會全力抗辯那些accusation(指控)。我的目標是還我清白。」說罷即由隨員護送上車。

本有「肥龍」之稱的許仕仁昨日明顯暴瘦，身形如「細了一圈」。他透露2年前有心臟病要吃藥和覆診，食量已減少。其餘2名被告陳鉅源及戴着口罩、太陽

眼鏡的關雄生，離庭後均急步離開沒回答提問。

白韞六督陣打「老虎」

前政務司司長許仕仁及剛辭任發展局局長的麥齊光兩宗涉貪案7名涉案人物，昨日同一天在廉署總部出現，廉署空前緊張，首次派遣數名職員在總部外維持秩序。廉署專員白韞六更一早返回總部指揮，而大批記者亦早在總部外恭候，每有相關人物現身均引起一陣混亂，其中許仕仁座駕離開時，車尾門突然「自動」彈開，引來眾記者狂奔逾100米追訪，險象環生。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年7月
14 星期六
4897001360013
大致多雲 幾陣驟雨
星期一至六 氣溫：27-31℃ 濕度：75-95%
港字第22781 今日出紙4疊11大張 售6元

輔仁藥業 - 抗病毒藥物專業製造商
39個品種 扶正百姓健康
抗病毒口服液
品牌形象大使 許嘉輝

許仕仁控罪內容

2005年3月至2007年6月30日：

- 收受郭炳江透過財務公司發出的500萬元現金支票
- 收受由郭炳聯、陳鉅源和關雄生支付的利益合共835萬元

2005年6月至2009年1月20日：

- 透過陳鉅源和關雄生收到逾1,118萬元

時間不詳：

- 許仕仁透過旗卜德福企業公司，收取新地和鴻基地產代理逾412萬元

2000年6月至2003年8月：

- 取得兩筆由新地旗下一間財務公司的無抵押貸款，分別為90萬元和150萬元

出任政務司司長期間：

- 有一筆300萬元無抵押貸款而且每年續期

2000年6月至2003年8月：

- 免費入住新地禮頓山2個相連單位
- 跟新地領一份顧問合約

製表：香港文匯報記者 文森

許仕仁及郭氏兄弟涉貪案時序

2012年

3月19日：新地執董陳鉅源被廉署拘捕

3月29日：新地聯席主席郭炳江、郭炳聯兄弟及前政務司司長許仕仁被捕，新地股份停牌

4月3日：郭炳江及郭炳聯兩兄弟偕10名新地集團高層開記者會，郭炳聯強調兩兄弟沒做錯事，冀還清白

5月2日：大哥郭炳湘否認捲入新地貪污案，指許仕仁是由其2名胞弟聘用

5月3日：郭炳湘被廉署拘捕

5月29日：郭氏三兄弟、陳鉅源及許仕仁返廉署總部報到

7月11日：新地發言人透露擴大執行委員會規模，加入5名老臣子協助管理，減低人事變動風險

7月13日：郭炳江及郭炳聯、陳鉅源、許仕仁及前港交所高層關雄生被落案控告並即日提堂，5人准保釋至10月再提堂。新地股份再停牌，晚上新地開記者會交代集團新安排，委任炳江兒子基輝及炳聯兒子灝濶等人為替任董事

資料來源：香港文匯報資料中心
製表：香港文匯報記者 杜法祖